

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fl. Negyedévre. 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az előcsarnok hátul.

TÁVIRATOR.

Halottak napja a fővárosban.

Budapest, nov. 3. A főváros temetőibe halottak napjára ma is igen sokan vándoroltak ki, hogy megtekintsék a földszitett sírokat. Különösen Kossuth és elhunyt nagyjaink sírját kereste fel tömegesebben a közönség.

A miskolczi színikerület.

Miskolcz, november 3. A miskolczi színügyi-bizottság a miskolczi színikerületet egyhangulag Szalkai Lajosnak adta ki.

Széchenyi emléke.

Budapest, november 3. Az egyetemi ifjuság, a Szemere Miklós társaság a délelőtt gyászünnepet rendezett gróf Széchenyi István szobránál. Gebhardt Károly a társaság elnöke beszédet mondott, Battlay Géza titkár pedig elszavalta ódáját.

Tolsztoj tüdőbeteg.

Moszkva, nov. 3. Tolsztoj tüdőbetegségben megbetegedett, birtokára két orvost hívtak.

A választott bíróság döntése.

Berlin, nov. 3. A választott bíróságba, mely a Németország, Anglia és Franciaország közt egy részről és Japán közt másrésztől augusztus 28-án kötött szerződés értelmében a japáni idegen követekre oly fontos házadó kérdésben fog dönteni, mind a két fél megnevezte a bírákat.

Middy bombázása.

Aden, nov. 3. Minthogy az olasz kormány Törökország részéről ajánlott biztosítékokat elégteleneknek nyilvánította, az olasz csapatok Middyt bombázzák.

Szétugrasztott hazard-játékosok.

Budapest, nov. 3. A fővárosi rendőrség a napokban a Tihany kávéházban egy hazardjátékos bandát ugrasztott szét. A vizsgálat során kiderült, hogy a kétes hírű kávéház tanyája volt az efajta tiltott játékoknak és különö-

sen a vidéki embereket hálózták be. A ház tulajdonosa Flachner Jeanette ellen megindították a vizsgálatot.

Ünnepi gyászistentisztelet.

Budapest, nov. 3. A budavári koronázó Mátyás-templomban halottak napján a templomban eltemetett III. Béla magyar király és neje Antiochiai Anna, valamint a többi árpádházi fejedelmi sarjak lelki üdveért, kiknek temei a templomban vannak eltemetve, ünnepi gyászistentisztelet tartatott. A misét dr. Nemes Antal apátplébános celebrálta nagy segédlettel.

Öngyilkos tisztviselő.

Budapest, november 3. Ma hajnalban a Hunnia kávéházban Stoddon István fővárosi tisztviselő föbe lőtte magát. Öngyilkosságának oka az, hogy a napokban összezólalkozott egy kollégájával, melyből tettlegesség támadt és ezt szegyezte. Súlyos sebével a Rókusba vitték.

Elfogott szélhámós.

Budapest, november 3. A rendőrség letartóztatta Klein Arthur 32 éves puczert, a kiról kiderült, hogy nemzeti-ségi szélhámós. Berlinben és Európa több nagyvárosában követett el csalásokat, lopásokat.

Elégett templom.

Páris, nov. 3. Mignelon, a st. pieri ideiglenes kormányzó távirata jelenti, hogy a st. pieri templom, paplak és törvénykezési palota tűznek esett áldozatul. Eddig emberéletben nem jelentettek kárt.

Tragikus halál.

Budapest, november 3. Nagy Lucskán (Bereg m) Volosán László ottani lakosnak 14 éves fia, a közlegelön levő itató-kutnál apja marháit itatva, miközben a veder lenyomásánál a szükséges lenyomó erő hiányában a visszaható kútgém kölesönsúly a fiut felrántotta és így ez a kut fölött függő állapotba jutott és olyan szerencsétlenül esett a tiz méter mélységű kutba, hogy szörnyet halt.

Elfogott zsebmeteszőbanda.

A szegedi rendőrségen szenzációs letartóztatások történtek tegnap korán reggel. Három uri embert szállítottak be a székepület alatt lévő börtönbe, mind a hármat külön magánzárkába helyezve, nehogy összebeszéljenek valahogyan a vizsgálat folyama alatt. Nagyon valószínű, hogy ez a három nagystilű kalandor abból a kiterjedt nemzetközi bandából való, melynek tagjai a legvakmerőbb módon lopóznak be a legválogatottabb társaságokba és zsebmetszések által kincseket gyűjtenek maguknak és a szövetségnek.

Péntek este ugyanis három rendkívüli elegánsan öltözött fiatalember érkezett a városba Szeged állomásán. Az idegenek egy előkelő szállóban vettek lakást és egész este együtt voltak. Megjelentek egy népes kávéházban is, a hol általánosan magukra vonták a közfigyelmet, mert az egyik grófnak adta ki magát és feltűnő előszeretettel mindig angolra fordította a beszélgetést.

A rendőrség egész éjjel szemmel tartotta az idegeneket. Korán reggel detektívek jeleltek meg a szállodában és átnézték a vendégek névsorát. Kiderült, hogy az előkelőnek látszó társaság tagjai a vendégkönyvben budapesti és bécsi kereskedőknek vallották magukat.

A detektívek igazolásra szólították föl az egyik idegent, a kit még ágyában fekvé találtrk. Nemsokára hazajött a másik kettő is és csakhamar kiderült, hogy teljesen hamis neveket mondtak be. Ezen az alapon le is tartóztatták és bekísérték őket a városháza szutterréjébe.

Az ügyeletes Palfy József dr. alkapitány majdnem egész délután az ő kihallgatásukkal foglalkozott. Kiderült, hogy az egyik fiatalember amerikai illetőségű, a másik kettőnek az illetősége még nincs megállapítva.

A rendőrség természetesen azonnal egész sereg sürgönyt küldött szét az ország minden részébe, hogy adatokat szerezzen be az előreláthatólag számos tagból álló bűnszövetkezet szálainak kinyomozásához. Nagyon valószínűnek látszik, hogy sikerült kézrekeríteni az amerikai zsebelőbandának néhány olyan tagját, akik eddig még ismeretlen módon elaltatják a gyorsvonatokon kiszemelt áldozatokat és azután fölmetszik a zsebeiket.

VIDÉK.

Gyermekek a máglyán.

A szeged-kerületi csendőrség Melenczén két kis gyermek tragikus esetét vizsgálja. A községben Adamov Péter odaváló földmives Nevena nevű 7 hetes gyermekét rábizta Ráda nevű két és fél éves fiára. A kis fiu testvérkéjét egy kukoricza szárból összehányt kunyhóba vitte és melléje telepedve játszadozott

Rövid egy hó

leforgása alatt egész Debreczen, úgy vidékén elterjedt elhatott azon jó hír, hogy áruházában rőtös, női divat és ruházati cikkek legszebb választékban olcsó szabott árak mellett szerezhetők be. — Hogy ezen jó hirt tovább fejlessze raktárát őszi és téli cikkekkel megnagyobbítva ajánljuk a t. vevő közönség becses figyelmébe. Állandó újdonság Zubony és Pongyola kelmékből. Francia flanel különlegességek, kézi festményü mintákkal; ugy kézi himzésü pettyekkel egyedüli raktár. Selyem paplan Sok vég ruhaszövet 25 krtól. 4-50 krig, valódi 140 cm. Zibelin és Jordan téli ruhaszövet, legjobb minőségű, legtartósabb vásznak 1 vég 5 frtól kezdve. Lifanon és asztalneműek nagyon olcsón Alkuval a t. vevő közönség nincs terhelve, minden egyes darabon legolcsóbb eredet igyári ár ki van tüntetve. Kossuth-utca 4.

Asztalos József

vele. Egyszerre úgy dél felé, a mezőn dolgozó emberek azt vették észre, hogy a kukorica kunyhó, a melyekben a két kis gyerek volt, lángokban áll. — Hamar a mentésükre siettek, de akkor már a két gyerek úgy összeégett, hogy a csecsemő még az nap meghalt, az idősebbik fiu pedig súlyos sebeket szenvedett. A csendőrség vizsgálatot indított.

Elfogták a nyiradonyi gyilkosokat. Megirtuk annak idején, hogy minő kegyetlenséggel gyilkolták meg a múlt hó 12-én Hegedüs Antal nyiradonyi 19 éves kovácslegényt. A nyiradonyi csendőrségnek sikerült a páratlan embertelenséggel, cizimissal véghez vitt gyilkosság tetteseit Aranyi János főtettes és Kujbus J., Szücs M. nyiradonyi lakosok személyben elfogni. A szörnyű gyilkosság szálai az ugyanazon napon tartott kender dörzsölésről vezettek ki, mert innen indult ki a három gyilkos legény s ide tért vissza szörnyű munkája után. Az elfogott gyilkosok közül csak Aranyi János van beismerésben, aki annyit ismer el, hogy az áldozatot kihívta s reá egyet ütött, a másik kettő tagadásban van, de a tanak vallomásai annyira reájuk bizonyítják a tett elkövetését, hogy valószínűleg megtörnek a bün sulya alatt. A tettesek ez idő szerint már a nyiregyházi ügyészség fogházába vannak bekisérve.

Kuhanek Nyiregyházán. A nemzetközi hírességű pénzhamisító: Kuhaneck, a héten két napon át a nyiregyházi rendőrség vendége volt, természetesen nem a maga jószántából. A rendőrség ugyanis értesült, hogy Kuhaneck itt tartózkodik. Figyelemmel kísérték tehát az induló vonatokat s szerdán este egy rendőrbiztos észrevette, mikor Kuhaneck az este 9 órakor Miskolcz felé induló vonat egyik kocsijába besurrant. Rögtön letartóztatta s bekísérte a kapitánysághoz, ahonnan azonnal távívatok mentek a szélrózsa minden irányban: nincs-e valami baj Kuhaneckékkal? Terhelő válaszok nem érkezvén, két napi vendéglátás után Kuhanecket utnak eresztették, előbb azonban tudtára adták, hogy ki van tiltva Nyiregyháza város területéről.

Szörnyű tűzhalál. Nyir-Adonyban a múlt hó 22-én este tüzilárma verte fel a lakosságot, sietve rohantak a község lakosai embertársuk vagyonát megmenteni s Mercs László kertjében összehordott lángokban álló szalmát oltani kezdték. A mint az égő boglyát széjjel kaparták egyszerre csak egy megszenesedett gyermek gördült lábaik elé az égő boglyából. Felismerték, Mercs 7 éves fia volt, a ki a boglyában szénáé égett. A szörnyű halál Mercs László 2 kisebb gyermekének előadása szerint úgy történt, hogy a szülei által magukra hagyott 3 kis gyermek legidősebbje, a megegett Laczi valahonnan gyufát kerített s azzal a boglya szalmát felgyújtotta. A 2 kisebb öcsike megfutott a lángok láttára, de a szerencsétlen Laczika ijedtében belehajt a boglyába s itt lelte szörnyű halálát. Horkovits Sándor szolgabíró és Kovács Jenő dr. küldettek ki rendőri hullavizsgálatra. Az eset bejelentett a kir. ügyészségnek, aki azonban amennyiben a gyermek 7 évet már betöltötte, — a vétkes gondatlanság vádját a szülők ellen nem emeli.

Viharos ülés az ipartestületnél.

A betegségélyző-pénztár ügye.

Debreczen, nov 3.

(Saját tudósítónktól.) A kereskedelemügyi miniszter tudvalevőleg pár héttel ezelőtt hagyta jóvá a debreczeni ipartestület megalakulandó betegségélyző-pénztárának alapszabályait. Az is köz tudomásu, hogy a tény nagy örömet hozott iparosainknak, kik rég áhitották az ő érdekeiknek megfelelőleg szervezett pénztár létesítését. Tegnap lett volna a betegségélyző alakuló közgyűlése. Csak lett volna, mert a mesterek megalakították bizottságaikat, ellenben a segédek nem voltak hajlandók a tanácskozásra sem.

Részletes tudósításunk itt következik:

A mesterek.

A képesített iparosok tegnap délelőtt 10 órakor gyűléseztek az iparos otthon dísztermében. Mintegy száz mesterember jött össze a gyűlésre, melyen Bereczky Lajos és Tóth Kálmán elnökölték. Bereczky Lajos megnyitván a gyűlést, ismertette a pénztár ügyét, majd közkívánatra felolvastatta a jóváhagyott alapszabályokat. Általános helyeslés fogadta az elnöki előterjesztést, mely után a tisztikar megalakítása következett.

A pénztár elnöke hivatalból Tóth Kálmán ipartestületi elnök. Alelnök lett Stégmüller Árpád építész. A többi választásokat is egyhangulag eljuttették meg az iparosok.

Igazgatósági rendes tagok lettek: Kurucz Miklós cizimadia, K. Tóth Sámuel esztergályos, Szedlák József szabó, Riesz Henrik kocsigyáros, Pető Lajos timár, Molnár Ambrus kovács, Blaskovich Mihály lakatos, Kurucz Gyula órás, Dorsch Hugó asztalos, Friedvalszky Rezső fodrász és Cziczó Lajos cipész.

Póttagok: Biczó Gyula kőmives, Polgári Márton szappanos, Kostya János aranyműves, Náday Rezső asztalos, Varkoly József cizimadia és Nagy János szijgyártó.

A felügyelő bizottság rendes tagjai lettek: Pongrácz Géza könyvkötő, Killer Ede kárpitós, Debreczeni Lajos heutes. — Póttagok: Éva Péter szabó, Juhász István lakatos, Széplaky József cipész.

Vitás kérdések elintézésére választott bíróságot alakítottak, melynek rendes tagjai: Zelinger Ede cizimfestő, Dávidházy Kálmán könyvkötő, Kiss J. Ferencz cipész. Póttagok: Ungvári Mihály kerékgyártó, Widner Gusztáv cipész és Czabán Dániel pék.

Az obstruáló segédek.

Délután három órakor körülbelül háromszáz iparossegéd gyűlt össze a nagytanácssteremben. Bereczky Lajos előttük is kifejezte a létesítendő pénztár előnyeit, azonban alig fejezte be előadását, a segédek óriási lármával zudultak fel.

— Nem kell a pénztár! Rendezzük a munkabért!

Különösen a munkabér rendezését sürgették a segédek. A munkabér arányában óhajták fizetni a pénztári részfizetéseket. Mintegy másfél óráig tartott ez az obstrukció, melyet sürűn tarkítottak az ilyen felkiáltások:

— Tárgyaljuk az alapszabályokat. Hallgassák meg kifogásainkat. Könyvü volt a mestereknek stb.

Az elnökség természetesen nem mehetett bele abba, hogy a miniszterileg jó-

váhagyott alapszabályokat tárgyalás, esetleg módosítása alá bocsássa. Így meddő maradt a gyűlés s az elnökség e hó 9-re halasztotta el a segédek alakuló közgyűlést, melyen csak azok vehetnek részt, kik vasárnapig igazolni tudják, hogy képesített mestereknél állanak szolgálatban.

A délutáni gyűlés öt órakor ért véget.

ÚJDONSÁGOK.

Százötvenezer koronával kevesebb adó.

Miniszteri biztos Debreczenben.

Debreczen, nov. 2.

(Saját tudósítónktól.) Alig fogja valaki elhinni azt a hírt, hogy Debreczen város lakosai ez évben mintegy 150 ezer koronával kevesebb összeget fizettek be adóban, mint tavaly. Pedig az adófösszeg ha nem emelkedett is, de semmi esetre sem csökkent s így valóban szembeötlő dolog ez a feltűnő fizetési csökkenés.

A pénzügyminisztériumban, mikor a befizetésekről szóló jelentés felérkezett, szintén szemet szurt ez az aránytalan csökkenés. A pénzügyminiszter le is küldte Debreczenbe Dr. Szántó Sámuel miniszteri osztálytanácsost, hogy a városnál az adófizetés eredményében mutatkozó tetemes visszaesés okát kutassa s ha lehet segíteni a dolgon, a úrszékhez mért intézkedést is megtegye. Szántó dr. öt nap óta időzik városunkban s ez idő alatt beható vizsgálat alá vette a debreczeni adóhivatal főkönyveit s a befizetési kimutatásokat. A vizsgálat még nem lévén befejezve, annak eredményéről sem adhatunk számot.

A miniszteri osztálytanácsos most az adóbehajtás, vagy ha úgy tetszik, az esetenként felmerülő adóvégrehajtás menetét tanulmányozza. Hogy mi lehet a feltűnő csökkenés oka, azt sejteni is alig lehet. Annyi bizonyos, hogy minden mellék szemponttól eltekintve, Debreczen város polgárságát élénk felelősség terheli e dologban. Az állam iránti kötelesség elve nem tűr immunitást s végeredményében csak a polgárok érdeke lesz veszélyeztetve, ha adófizetési kötelességüknek pontosan nem tesznek eleget.

Itt említjük meg, hogy az ország más városaiban is mutatkoztak a befizetés terén ily csökkenések, de jobbadán oly helyeken, hol elemi nagy csapások indokolják azokat. És oly tetemes visszaesést, mint Debreczen — pénzügyi tiszisztviselők véleménye szerint — nem mutat fel az adófizetés terén hazánk egyetlen városa sem.

* **Jogászok leczkekönyve.** Wlasics Gyula kultuszminiszter igen érdekes leiratot küldött tegnap a püspöki hivatalhoz. A rendelet a joghallgatók leczkekönyveinek egyenlősítését sürgeti és véleményt kér a megállapított közös formula felől. Eljő hát az

Dávid Jakab új vaskereskedése

Debreczen, Piacz-u. 7. szám. (Vecsey ház.) Vasak és vasneműek, konyha berendezési és gazdasági cikkek, minden iparágához tartozó szerszám és vasalás nagy raktára. Olcsó beszerzési forrás. Urasszonyaim! rozsdamentes szénvasalóimra föl hívom becses figyelmüket.

idő, hogy a debreczeni jogászok indexein is ott fog pompázni az annyira imponáló .Nos Rector stb. bevezetés. A leiratot különben a jogi tanárkarhoz küldötte a püspöki hivatal véleményezés végett.

*** Feljelentett katonák.** Az már régi dolog, hogy a katonák megvetik a szegény „czibilt” s minden ami a polgársághoz tartozik, nekik az „smarn”. Legutóbb is, anélkül, hogy erre engedélyt kértek volna, kifüggesztettek egy czéltáblát a Gyarmathy István szőlőkertjének kerítésére és éles töltéssel czélba lövöldöztek. Lövöldözéssel veszedelmessé tették a helyet, s amellet Gyarmathy kertjének kerítését tönkre lövöldözték. Gyarmathy panaszszal fordult a rendőrséghez és követeli kárja megtérítését.

*** Ingyen étkezés joghallgatóknak.** Németh András jó hírű vendéglős megkereste ifj. Ozory István jogász segítő egyesületi elnököt, hogy hajlandó egy egyesületi tagnak ingyen étkezést adni, melyet kiterjeszt arra az időre is, mikor a Bikát átveszi. Az egyesület felhívást intézett különben az összes debreczeni vendéglősökhöz és azt hiszik, hogy e felhívásnak lesz is ezen példaadás után fogamatja. Németh András már eddig is ad egy joghallgatónak, ingyen étkezést akit az akadémiai tanári kar vesz fel, most még egynek ad, kit a jogász segítő egyület választmánya részesít ebben a jótéteményben.

*** Találatott.** Tegnap a déli órákban a Hungária kávéház előtt találatott egy női aranyóra. Igazolt tulajdonosa átveheti a bűnügyi osztálynál.

*** Országos riadó a tengerszeméért.** Hajdúvármegyéhez tegnap érdekes átirat érkezett. Szepesmegye törvényhatósága a választott bíróság által elkufárkodott tengerszem visszavívásáért fujja meg benne a riadót. Felhívja a társtörvényhatóságokat, hogy intézzenek feliratot a képviselőházhoz, a melyben kérik, követeljék, hogy a tengerszem ügyét olyan bíróság döntése alá bocsássák, a mely nem részrehajló s a mely a magyar érdekeket nem tiporja lábbal. — Hiszük, hogy a lendületes felhívás kellő eredménnyel fog járni s a magyar törvényhatóságok meg fognak mozdulni ebben a nagy nevezetes nemzeti ügyben.

*** Alkalmi vétel.** Egy majdnem új száunka és egy sárga, igen könnyű homokfutó-kocsi, áthelyezés miatt jutányos áron eladó Mester-utca 29.

*** A kötelező állatbiztosítás.** A földművelésügyi miniszteriumban már elkészültek az általános kötelező állatbiztosításról szóló törvényjavaslat kidolgozásával s azt a miniszter a mostani országgyűlési ülészek folyamán szándékozik előterjeszteni. A törvényjavaslat a régi Miklós féle tervezet alapján készült, azonban rendkívüli módosításon ment keresztül s már körülbelül teljesen elkészült. Alapelve a kölcsönösség, mely szerint az ugyanegy községbe, illetőleg a megállapítandó kerületbe tartozó gazdák szolidárisan viselik az előforduló károkat, tehát egy mindannyiért s mindannyi egyért. A kártérítés módjára nézve a jelenleg érvényben levő állami kártalanítási szabályok lesznek irányadók, amelyek a ragadós tüdőlob kiirtása körül teljesen beváltak. A miniszteriumban úgy tervezik, hogy a törvényjavaslat lehetőleg 1902. év végén életbe lépjen, miután már időközben az állategészségügyi államosítás is kimondatott az 1902. évi törvényben.

*** Gyermek- és női sárczipők** (Galoschni), téli harisnyák és keztyűk, lábszárvédők, meleg alsóruhák nagyválasztékban kaphatók Bartha Kálmán üzletében.

*** Lefoglalhatá-e a vetőmag.** — Érdekes kérdésben hozott határozatot egyik szomszédos vármegye közigazgatási bizottsága. A törvény kiveszi a zálogolás alól a szeptember és október hónapokban történő foglalásoknál a vetőmagot. Történi azonban, hogy egy késedelmező adózó ellen augusztusban fogamatosítottak adóvégrehajtást, amikor is a vetőmagnak való gabonát is lefoglalták. A fél panasza folytán az ügy a közigazgatási elé kerülvén, itt a pénzügyigazgató azt az álláspontot foglalta el, hogy a törvény szavai szerint csak a szeptember és október hónapokban teljesített végrehajtásoknál nem szabad. Ennek ellenében a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a törvény szelleme a vetőmagot általában akarta a foglalás alól kivonni s azt semikor sem lehet zár alá venni.

*** Elismeret legjobb izlésű uri-divat** ujdonságok nagy választékban érkeztek u. m. remek nyakkendő, ingek, kalapok czipők s. a. t. feltűnő olcsó szolid áron. Fekete Jakak uri-divat és kalap gyári rak-tárában. Debreczen, főtér, kistemplom mellett.

SZÍNHÁZ.

Dózsa György. Jókai Mór fenszárnyaló poézise kevés drámai igazsága szépen egyeződött össze abban a harmonikus, szép felfogásban a melylyel Klenovits György — Jókai drámájának czimszerepét Dózsa Györgyöt megjátázotta. Nagyon szépen átgondolt, okos tiszta alakítás volt ez. Ezt a tiszta, előkelő hangot képviselte Palágyi Lajos is, s ki ismételt nagy és értékes sikert aratott. Meleg hangon — egyszerű természetességgel beszélt Menszáros Margit — ez a fényes tehetségű, kitűnő drámai művész. Jeszenszky, Krémer, Sebestyén egyenként és összesen kivívták a kis közönség elismerését.

(s. b.)

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Két sertés miatt. Banos János hosszupályi vinczellér két sertést vett tavaly Kecskés Mihály dísnópásztortól. Az üzlet, úgy, ahogy végbe is ment, de később Tibor Sándor pástorember ezzel lépett fel, hogy a sertések az ő tulajdonai. Ezért Tibor és Kecskés tavaly júliusban botokkal felfegyverkezve, erővel elhajtották Banostól a sertéseket. Banos akkor lekapta fegyverét az ajtófélfáról, utánuk rohant Tiborék s lelövésével ijjesztette őket, ha nem adják vissza sertéseit. Közben megbottlott egy cserfa törzsében, felbukott s fegyvere véletlenül elsült. A sörétek bokán találták Tibor, a ki egy hónapig nyomta ezután az ágyat. A tegnapi főárgyaláson dr. Udvarhelyi ügyész megváltoztatni óhajtván a vádat, szándékos emberölés kíséretével vádolta Banost, de azután visszatért a zsarolási vádindítványra. Minthogy azonban egy bizonyítékul szolgáló rendőri jegyzőkönyv beszerzése vált szükségessé, a törvényszék 30 napon belüli időre elnapolta a tárgyalást.

INGATLANOK FORGALMA.

Nagy Józsefné Szendrei Julianna veszi a debreczeni 3760 sztkvben 5062/10 hrsza foglalt 291 □ öl Varga-kerti szőlőt Rác József és neje Szücs Erzsébettől 2400 kor.

Bodlyák János és neje Pálfi Zsófia veszik a debreczeni 8749. sz.tjkvben 11212/i hrsza. foglalt 176 □ öl ujosztású földet Emerich Arnoldtól 422 kor. 40 fil.

Szabó József veszi a debreczeni 8750. sz. tjkvben 11212/14 hrszk. foglalt 500 □ öl ujosztású földet Emerich Arnoldtól 200 kor.

Várad Ferenc és neje Zilahi Zsófia veszik a debreczeni 8751. sz. tjkvben 11212/18 hrsza. foglalt 331 □ öl ujosztású földet Emerich Arnoldtól 794 kor. 40 fil.

Szabó András veszi a debreczeni 8752. sz. tjkvben 11212/20 hrsza. foglalt 116 □ öl ujosztású földet Emerich Arnoldtól 287 kor. 40 filléért.

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablánozon a hazáért.

Történeti regény.

Irta: Farkas Emőd.

(Folytatás.)

Majd Deák felé fordulva, kezét nyujtá neki és szeliden mondá:

— Remélem, ön nem haragszik ezért? Oh, ha férfi volnék, majd megmutatnám én, mit kell most tenni a hazáért!

— Ugyan mit, te kis bohó, — szolt nevetve bátyja.

— Mit, még kérdezed? Bejárnám az egész országot és beszélnék a népnek izzó gyűlölettel az osztrák szolgaságról s az föléledve a végzetes vihar utáni kábultságából, összetiporná a nyakunkra küldött hőérokat.

Az ifjak egymásra néztek és elmosolyodtak.

— Látod, te kis hősnő, hogy milyen naiv vagy. Azt hiszed, hogy ha lehetne, hát nem jönne be Kossuth, hogy lángszavával új vért ömleszzen a megtespát erekbe. Oh, csakhogy nem lehet, édes kis madaram, mert ma már úgy vagyunk, hogy minden honfikarra két zsandárszurony esik. És ha csak kisujjunkat fölemeljük, egész szurogyerdő sujt le rá.

— Az igaz, bátyám, — mondta csüggedten a leányka.

— No látod, ezért kell titokban szervezkednünk és mikor elég erőnek érezzük magunkat, akkor bal kezünkbe zászlót, jobb kezünkbe fegyvert ragadunk és azt kiáltjuk: Utánunk a ki magyar! Akkor aztán futni fog előttünk az osztrák, mert ő csak addig vitéz, míg fegyvert nem lát a magyar kezében.

— Csakhogy honnan vesszük a fegyvert, mikor mind beszédtek?

— Hát 48-ban honnan kerültek az ágyuk? Öntötték ugye bár, anélkül, hogy a bécsi arzenált megkérdezték volna: no hát, barátom, a mi egyszerűen nem volt lehetetlen, az másodsor sem lesz az.

Demjén Lajos olyan ihlettel és önbizalommal beszélt, mintha csak egy fegyvertár lett volna a háta mögött, és az óvatos Deák azon vette észre magát, hogy lelkében is tüzet fog a harczi vagy.

— Lajos pajtás, te úgy látom, veszedet érzed, — mondá féltréfásan. Hiszen tudhatod, hogy épp úgy kész vagyok minderre hazámért, mint te, csakhogy valahányszor újabb küzdelemre és verontásra gondolok, mindannyiszor úgy rémlik nekem, mintha egy temetői kápolna harangját hallanám, amelyben az elesett hősöknek eme sóhaja rezegne: „Ne még, ne még; legyen előbb erős nemzedékek s csak akkor ragadjátok föl azt a zászlót, a melyet a mi kezünkben kicsavartak.”

Folyt. köv.

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyóhoz” Debreczen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatású „MOLLITERGIN” arcz s kéz bőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glicerinnel, hatásra nézve azokat jóval fölülmulja. Hatása gyors és biztos! — A szájkifújta arczot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi s powder alá is igen használható. Mint bőrápoló szer páratlan! Egy üveg „MOLLITERGIN” ára 1 korona.

SZINLAP.

Ma, hétfőn „B” bérletben — másodsor:
A SÖTÉTSÉG HATALMA
Orosz paraszti dráma 5 felvonásban.

Holnap, kedden „C” bérletben:

Ádám és Éva.
Operette 4 felvonásban.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélneni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Boros Testvéreknél divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és velezek a versenyben létező legolcsóbb árakban. Maradékok féláron.

Kényelmes beszerzés Felvágott fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr. megrendelhető **MARMOSTEIN HERMAN** Hathvan-u. 35.

Megérkeztek a halcservék és cseméje-sajtok állandóan friss, kapható: Czeglédy és Polgárnál, Főtéren, (Bika szállodával szemben)

Petróleum fiumei kristály tiszta, mely fehér fényénél és tartóságánál fogva fölül mul minden más gyártmányt és még som drágább, mint aféle hirdett szagnélküli ezimen elnevezett galiczi petróleum. Kapható: Térei József utódánál, Hatvan-utca 13 szám, Hochfelder-ház.

Magános nő kinek saját háztartása van magános független uri emberrel, vagy jó módú iparossal szeretne megismerkedni, kinek háztartását és gondozását elvállalnám. Czím Sinay-intézetben.

Gymnázista V. osztályu elvállal tanítani I—V gymnasiumig fiukat. Czím a Liadóban.

Tiroli édes sült maróni Pájer boltja előtt mindenkor friss sülésben kapható. Megrendelésre bármilyen mennyiségben házhoz szállítatik, ugyszinte déligyümölcs is.

Kepes és Friedmann

Első debreczeni „Korona” áruháza

Simonffy-utca 1. sz. (városi bérház).

Ajánlja most érkezett meglepő újdonságokkal duan felszerelt nagy raktárát bel és külföldi diszmutárgyakban, különlegességek és praktikus gyermek-játékszerekben. **Minden versenyt kizáró olcsó árakban** nagyban és kicsinyben. Nagy választék **férfi ingek, gallér és kézelőkben**, valamint **nyakkendőkben, férfi és női téli trikó ingek, nadrágok, keztyük és harisnyákban** **Utazó bőröndök, gyermek kocsik 3 és 4 kerekű, Különféle illatszerek, parfüm szappanok stb.** a legjutányosabb árban kaphatók.

A n. é. közönség figyelmét kéri,

tisztelettel: **KEPES és FRIEDMANN.**

Legolcsóbb és legjobb kötött harisnyák Jäger alsó ingek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyük jutányosan beszerezhető Márton Gyula divat és rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett

Több száz vég finom 2.-3.-4.- és 5. forintos nőruhaszövet

leszállítva

85 kr., frt. 1., frt. 1:20 és frt. 1:50-ért

kapható:

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA,
divatáruházban,
Kossuth-utca 5. szám.

Szíves figyelmébe ajánlva cégem.

Eredeti angol francia divat szövetem megérkeztek, azokat igen szolid árban izléses kivitelben ajánlom a szép és elegáns ruhát viselő uri közönség figyelmébe, szöveim valódiságáért kezeskedem.

ANTAL VINCZE.

férfi szabó divat üzlete Simonffy-utca 1 sz.

A tisztviselő egyesület szállítója.

Magyar- és diszruhák a legszebb kivitelben.

1 méter 80. cm. széles tennis flanel 12 krajczár.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

Végkiárusítás.

Van szerencsém a t. közönség szíves tudomására hozni, hogy női divat, vászon és rövidáru üzletemet felosztattam s a raktáron levő árukat a beszerzési árnál is olcsóbban árusítom el — és pedig

Női ruhaszövet
Carton, batiszt
Vászon, Chiffon
Velez, flanel,
Posztó és haraszt kendő
Derékiűző (mieder)
továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fiú- és leány ruhácskák
Női-, férfi- és gyermek fehéreneműek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágyszerítők
Mindenféle belésneműek.

Minden elfogadható áron.

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe ajánlva vagyok kiváló tisztelettel:

Kiss Lajos

Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kézelő 20 kr., 1 ötrétű gallér 12 krajczár.

Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer, liszt és gyarmatárak nagy kereskedése

Lusztig és Bán

Debreczen, Simonffy-utca (Városi új bérpalota.)
Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.
Uj lencse, borsó, mák és egyéb fűelékek.
Minden szakmánkba vágó cikkek, ugy nagyban, mint kicsinyben legolcsóbb árakban és kitünő minőségben.

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.